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一、选择题（每小题有一个答案是正确的）
1．地壳中含量最多的元素是（ ），元素 元素符号练习。
A．氧元素 B．硅元素 C．铁元素 D．铝元素
2．空气中含量最多的元素是（ ）。
A．氧元素 B．硅元素 C．铝元素 D．氮元素
3．相同元素的原子一定具有相同的（ ）。
A．质子数 B．中子数
C．电子数 D．相对原子质量
4．下列符号中，只表示微观含义、不表示宏观含义的是（ ）。
A．Ag B．2H C．S D．Fe
5．长期饮用奶制品，体内就不会缺钙。这里的“钙”是指（ ）。
A．钙这种金属 B．钙原子
C．钙元素 D．钙分子
6．一定含有两种元素的物质是（ ）。
A．混合物 B．氧化物 C．化合物 D．单质
7．一定含有氧元素的物质是（ ）。
A．氧化物 B．单质 C．化合物 D．纯净物
8．下列说法正确的是（ ）。
A．水是由水元素组成的
B．水是由一个氢元素和两个氧元素组成的
C．二氧化碳是由碳元素和氧元素组成的
D．二氧化碳是由碳原子和氧原子构成的
9．下列反应的生成物中，既含氧的单质又含氧的化合物的是（ ）。
A．加热氧化汞 B．加热高锰酸钾
C．镁条燃烧 D．乙炔在空气中燃烧
10．下列各组物质中，都不含氧元素的是（ ）。
A．水、空气 B．氯酸钾、高锰酸钾
C．氯化钠、甲烷 D．碱式碳酸铜、氯化钾
二、选择题（每小题有1～2个答案是对的）
1．下列符号，既有微观含义又有宏观含义的是（ ）。
A．2N B．F C．Zn D．6Mg
2．下列各组物质中，前者为氧化物、后者为混合物的是（ ）。
A．水、澄清石灰水 B．氧化镁、氧化汞
C．液态空气、二氧化碳 D．四氧化三铁、五氧化二磷
3．下列各组物质中，后者包含前者的是（ ）。
A．水、氧元素 B．单质、化合物
C．氧化物、化合物 D．化合物、纯净物
三、填空题
1．元素是具有相同的_______（即_______）的一类原子的总称。
2．由_______元素组成的化合物中，如果其中一种是_______，这种化合物叫氧化物。
3．二氧化碳是由_______组成的，是由_______构成的。
4．在氧化铜、氧化镁和五氧化二磷中都含有_______元素，它们都属于_______物。
5．写出下列物质的元素符号或名称：
Ca_______，铜_______，氯_______，铝_______，Mg_______，Mn_______，银_______。
6．元素符号表示_______，还表示_______。
7．用元素符号回答：
质子数最少的元素是_______，地壳中含量最多的金属元素是__________。
氧化物中必含的元素是_______，水中含的元素是_______。
液态金属中所含的元素是_______。
符号中都有“C”的元素是_______；
符号中都有“N”的元素是_______。
四、简答题
1．某银白色的金属在空气中点燃，能够剧烈燃烧，并发出耀眼的白光，则该金属是由_______构成的，是由_______组成的。燃烧时它是和空气中的由_______构成的、由_______组成的_______气反应，生成了白色粉末状的物质_______，所以生成物中一定含_______元素。
2．改正下列错误的说法。
（1）加热氧化汞生成汞和氧气，氧化汞中含有氧气分子。
改正为______________________________，
（2）氢气在氧气中燃烧生成水，水中含有氢分子和氧分子。
改正为：_____________________________。
（3）含氧的化合物都是氧化物。
改正为：_____________________________。
（4）碳和氧气反应后，生成了二氧化碳，所以说二氧化碳是由碳和氧气构成的。
改正为：_____________________________。
参考答案

一、1．A 2．D 3．A 4．B 8．C 6．B 7．A 8．C 9．B 10．C
二、l．BC 2．A 3．CD
三、1．（略） 2．（略） 3．（略） 4．氧 氧化 5．（略）6．某一种元素 该元素中一个原子 7．H Al O H O Hg C Cu Ca N Na Ne
四、

镁原子 镁元素 氧分子 氧元素 氧 氧化镁 镁和氧

2．（1）氧化汞中含有氧元素 （2）水中含有氢元素和氧元素（3）改为不一定 （4）是由二氧化碳分子构成
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